

एक नजर

ग्रामीणों को दी बैंक से मिलने वाली योजनाओं की जानकारी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : ग्रामीण बैंक की ओर से ग्रामीणों को बैंक से मिलने वाली सरकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। कहा कि इन योजनाओं का लाभ लेकर ग्रामीण बेहतर स्वरोजगार भी अपना सकते हैं। बैठक में ग्रामीणों को योजना का अधिक से अधिक लाभ उठाने के लिए भी प्रेरित किया गया।

प्रखंड पोखड़ा स्थित राजकीय प्राथमिक विद्यालय पिनानी में किसानों के लिए जागरूकता शिविर आयोजित किया गया। शिविर में ग्रामीण बैंक के शाखा प्रबंधक हिमांशु रावत ने कहा कि स्थानीय कृषक कृषि, चांगवानी, उधानीकरण करने के लिए बैंक से ऋण ले सकते हैं। कहा कि जिन लोगों को राज्य व केंद्र सरकार की तरफ से पेंशन मिल रही है, वे लोग बैंक के माध्यम से चलाई जा रही योजनाओं का लाभ ले सकते हैं। इस मौके पर ग्राम प्रधान ममता देवी, क्षेत्रपंचायत सदस्य पंकज सिंह, महावीर सिंह, मान सिंह, सुनील पोखरियाल, मुकेश नेगी, शशि प्रसाद मौजूद रहे।

कश्यप बनें सिद्धबली आँटो एसोसिएशन के प्रधान

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : सिद्धबली आँटो एसोसिएशन की ओर से शिव कुमार कश्यप को एसोसिएशन का प्रधान नियुक्त किया गया। इस दौरान नवनिर्वाचक प्रधान ने आँटो चालकों के हित में कार्य करने का संकल्प लिया। एसोसिएशन के सचिव स्वयंवर प्रसाद ने बताया कि रूट नं. दो के पूर्व प्रधान के त्यागपत्र दिए जाने के बाद शिव कुमार कश्यप को एसोसिएशन का निर्विरोध अध्यक्ष नियुक्त किया गया है।

महावीर चक्र विजेता जसवंत सिंह को किया याद

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : जसवंतगढ़ जिला संघर्ष समिति की ओर से महावीर चक्र विजेता जसवंत सिंह के योगदान को याद किया गया। इस दौरान सदस्यों ने वीर सपूत के नाम पर पृथक पर्वतीय जिला बनाने की मांग भी उठाई।

प्रखंड नैनीडांडा के अंतर्गत घुमाकोट में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सदस्यों ने महावीर चक्र विजेता जसवंत सिंह के चित्र पर पुष्प अर्पित करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। कहा कि देश की रक्षा के लिए दिए गए जसवंत सिंह के योगदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता। कहा कि समिति लंबे समय से वीर सपूत के नाम से पृथक पर्वतीय जिले की मांग के लिए संघर्ष कर रही है। इस मौके पर राज्य निर्माण आंदोलनकारी देवेन्द्र भारती को जसवंत गढ़ जिला संघर्ष समिति का उपाध्यक्ष चुना गया। इस मौके पर महेंद्र सिंह कंडोरे, उदयेश शिष्ट, आरपी ध्यानी, राजदर्शन सिंह रावत, योगेश्वर प्रसाद ध्यानी, धर्मपाल सिंह, मुकुंद सिंह, मोहन सिंह मौजूद रहे।

न्यू कमलेश्वर मौहल्ला मार्ग की मरम्मत कराने की मांग

श्रीनगर गढ़वाल : नगर निगम श्रीनगर के अनर्गत शहर की सड़कों की हालत खस्ताहाल बनी हुई है। नगर क्षेत्र के तहत सीतापुर नेत्र चिकित्सालय के पास न्यू कमलेश्वर मौहल्ला को जाने वाली सड़क पर जगह-जगह गड्डे व जीर्णोद्धार अवस्था में होने के कारण क्षतिग्रस्त सड़क दुर्घटनाओं का कारण बन रही है। कई बार दुर्घटना वाहन रूट जाने से दुर्घटना होते-होते बच जाती है। इसके बावजूद नगर निगम सड़क पर मरम्मत कार्य करने का नाम नहीं ले रहा है। दरअसल सीतापुर नेत्र चिकित्सालय के पास न्यू कमलेश्वर मौहल्ला को जाने वाली सड़क तो पूरी तरह से गड्डे जीर्णोद्धार के साथ जगह-जगह पर क्षतिग्रस्त है। बारिश के मौसम में सड़क पर झुड़ गड्डों में बसती पानी भरने से आम रहगीरों को लगातार परेशानियों का सामना करना पड़ता है। स्थानीय निवासी शशिंस के पूर्व मण्डलीय मंत्री शिव सिंह नेगी, जसपाल सिंह चौहान, गम्भीर सिंह रौतेला, बरिंद्र सिंह राणा ने कहा कि नगर निगम प्रशासन को अतिक्रमण जीर्णोद्धार हुई सड़क पर मरम्मत कार्य करना चाहिए, ताकि स्थानीय रहगीरों को किसी प्रकार की परेशानियों का सामना न करना पड़े।

श्रीनगर मनाया रक्षाबंधन पर्व

श्रीनगर गढ़वाल : भाजपा मंडल श्रीनगर एवं लक्ष्य फाउंडेशन के संयुक्त तत्वावधान में रविवार को भाजपा मंडल कार्यालय में रक्षाबंधन का पर्व मनाया गया। भाजपा महिला मोर्चा की कार्यकर्ताओं ने भाजपा मंडल अध्यक्ष जितेंद्र धिराणा, व्यापार मंडल के जिलाध्यक्ष वाजुदेव कंडारी, भाजपा मंडल उपाध्यक्ष दिनेश पटवाल समेत अन्य कार्यकर्ताओं की कलाई पर रक्षा का सूत्र बांधा।

बहना ने भाई की कलाई पर बांधा प्रेम का सूत्र

कोटद्वार व आसपास के क्षेत्र में हर्षोल्लास से मनाया गया रक्षाबंधन पर्व

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : सोमवार को कोटद्वार व आसपास के क्षेत्र में रक्षाबंधन का पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। बहनों ने भाई की कलाई पर राखी बांधते हुए उनकी लंबी आयु की कामना की। साथ ही भाईयों ने भी बहनों को गिफ्ट देते हुए जीवन भर उनकी रक्षा का संकल्प लिया। रक्षाबंधन के त्यौहार को लेकर भाई-बहनों में काफी उत्साह बना हुआ था। बहनों ने भाई की आरती उतारी और ईश्वर से उनकी दीर्घायु के लिए कामना की। भाईयों ने भी बहनों को उपहार दिए। हर घर में भाई की कलाई पर बहना का प्यार दमक रहा था। कहीं रेशम की डोर से रीखा मजबूत हो रहा था तो कहीं चांदी, मोती की सुनहरी राखियों के साथ जीवन भर रक्षा करने का वचन दिया गया। वहीं, बाजार में भी रक्षाबंधन का उत्साह देखने को मिला। मिठाइयों की



कोटद्वार में भाई की कलाई पर राखी बांधती बहन

दुकानों में घेवर सहित अन्य मिष्ठान खरीदने के लिए लोगों की भीड़ उमड़ी हुई थी। वहीं, बहनों को गिफ्ट देने के लिए भी कपड़े व

गिफ्ट की दुकानों में भीड़ देखने को मिली। बाजार में उमड़ी भीड़ के कारण यातायात व्यवस्था भी बेपट्टी नजर आ रही थी।

ग्राम सभा में स्वास्थ्य शिविर लगाने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : कांग्रेस के प्रदेश सचिव दीपक असवाल ने कफोलस्थूँ और असवालस्थूँ पट्टी के हर ग्राम सभा में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किए जाने की मांग उठाई है।

उन्होंने मुख्य चिकित्साधिकारी को जापान भेजकर जल्द ही स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन करने की मांग उठाई है। सीएमओ को भेजे गए जापान में दीपक असवाल ने कहा कि इन दिनों बरसाती सीजन में कफोलस्थूँ व असवालस्थूँ के कई गांवों में जुकाम, बुखार के मामले सामने आ रहे हैं।

कहा कि कई ग्रामीण जिला अस्पताल आने में असमर्थ है। उन्होंने कफोलस्थूँ और असवालस्थूँ की हर ग्रामसभा और स्कूल में स्वास्थ्य शिविर आयोजित किए जाने की मांग उठाई है।

अपना योगदान दे रहे हैं। गरीब व असहाय परिवार के बच्चों को बेहतर शिक्षा मिल सके इसके लिए वह प्रयासरत हैं। साधारण व मिलनसार बड़आयामी व्यक्तित्व के धनी रघुनाथ लाल आर्य जमीन से जुड़ कर मानवता के लिए समर्पित भाव से अनवरत कार्य कर रहे हैं।

मानवतावादी कार्यों से प्रभावित होकर शैल शिल्पी विकास संगठन उन्हें छ: दिसंबर को कर्मवीर जयानंद भारतीय स्मृति सम्मान से सम्मानित करेंगी। इस मौके पर डा. सुरेंद्र लाल आर्य, धीरजधर बड़वाण, मननर लाल भारती, केसीराम निगला, अनूप कुमार पाठक, प्रमोद चौधरी, सोमपाल, डा. सुरेंद्र चौधरी, विनीता भारती मौजूद रहे।

आर्य को मिलेगा जयानंद भारती स्मृति सम्मान

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : समाज सेवा व शिक्षा के क्षेत्र में अपना प्रमुख योगदान देने के लिए शैलशिल्पी विकास संगठन रघुनाथ लाल आर्य को जयानंद भारती स्मृति सम्मान से सम्मानित करेगा। सम्मान समारोह छ: दिसंबर को आयोजित किया जाएगा।

सोमवार को संगठन की बैठक आयोजित की गई। जिसमें शिक्षाविद् रघुनाथ लाल आर्य को कर्मवीर जयानंद भारतीय स्मृति सम्मान से सम्मानित करने का निर्णय लिया गया।

संगठन के प्रदेश अध्यक्ष विकास कुमार आर्य ने बताया कि रघुनाथ लाल आर्य लगातार शिक्षा व समाजिक क्षेत्र में

संस्कृति विद्यालय के विद्यार्थियों का किया यज्ञोपवीत संस्कार

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : रक्षाबंधन के पावन पर्व पर श्री ज्वालामुखी संस्कृत विद्यालय के विद्यार्थियों ने यज्ञोपवीत संस्कार किया गया। इस दौरान विद्यार्थियों को गुरु मंत्र भी दिया गया। ज्वालामुखी मंदिर समिति की ओर से यज्ञोपवीत संस्कार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वैदिक मंत्रों के साथ विद्यार्थियों को यज्ञोपवीत धारण करवाया गया। विद्यार्थियों का उपनयन संस्कार आचार्य भास्करानंद मगमाई द्वारा किया गया। शिक्षकों ने विद्यार्थियों को अपने धर्म की रक्षा के लिए आगे आने की भी सीख दी। कहा कि जब तक धरती पर धर्म है तब तक धरती सुरक्षित है। इस मौके पर समिति के कोषाध्यक्ष मोहन चंद्र मेंदोला, प्रधानाचार्य दिनेश लाल,



प्रखंड एकेडर के अंतर्गत ज्वालामुखी परिसर में विद्यार्थियों का यज्ञोपवीत करते आचार्य

रामदयाल डंडरियाल, कांता थपलियाल, नवीन सकलानी, सुलोचना ध्यानी,

राजमती बड़ोला, आरती डोबरियाल, संगीता इष्टवाल, संतोषी पांथरी, हर्षपति

पांथरी, संगीता जुयाल, कांती देवी आदि मौजूद रहे।

कटूड के ग्रामीण बाहरी लोगों को नहीं बेचेंगे जमीन

नई टिहरी : चंचा ब्लॉक के धार अकरिया पट्टी के कटूड के ग्रामीणों ने बैठक कर बाहर के लोगों को अपनी जमीन न बेचने का निर्णय लिया। कहा कि कुछ बिचौलियों के माध्यम से बाहरी लोग गांव में आकर ग्रामीणों की जमीनों को औने पौने दामों में खरीद रहे हैं।

जिसका अब ग्रामीण कड़ा विरोध कर अपनी जमीन नहीं बेचेंगे। ग्राम प्रधान विमला देवी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में ग्रामीणों ने गांव के विकास, सामाजिक गतिविधियों से लेकर जल, जंगल, जमीन के संरक्षण को लेकर चर्चा की। कहा कि कुछ समय से बाहरी लोग बिचौलियों के माध्यम से अपनी पहचान छिपा कर गरीब ग्रामीणों

की मजबूरी का फायदा उठाकर उनकी जमीन को खरीद रहे हैं। जिसके बाद उस जमीन विभिन्न व्यावसायिक गतिविधियों कर रहे हैं।

जिनमें दूसरे समुदाय के लोग भी है। जिसकी ग्रामीणों के रीति रिवाज, धर्म, संस्कृति से मेल भी नहीं खाती है। ऐसे में भविष्य में महिला डाक्टर के साथ रेप के बाद हत्या करने, ऊधमसिंह नगर एवम देहदून के आईएसबीटी में किशोरी के साथ हुए सामूहिक बलात्कार पर गेष जाता। छात्रों ने तखियों पर स्लोगन लिखकर देश की बेटियों के साथ हो रहे अत्याचार पर सरकार से शख्त कदम उठाने की मांग की। इस अवसर पर उन्हीने दो मिनट का में रखकर पीडिताओं एवं मृतका को श्रद्धांजलि दी।

थराली में ठेकेदारों का धरना समाप्त

जयन्त प्रतिनिधि।

चमोली : विभिन्न मांगों को लेकर थराली में पिछले 13 दिन से धरने पर बैठे ठेकेदारों की मांगें मानने के आश्वासन के बाद ठेकेदार बंधने ने अपना धरना समाप्त कर दिया है।

थराली सिंचाई खंड में नियमित अधिशासी अभियंता की नियुक्ति किए जाने एवं इस खंड में पिछले तीन वर्षों में किए गए अल्पकालिक निविदाओं, ई-टेंडर्स और इस खंड में संचालित वाहन के तेल सहित अन्य गतिविधियों की जांच की मांग कोलेकर पिछले 12 दिनों से सिंचाई परिसर थराली में चल रहा ठेकेदारों का धरना सिंचाई विभाग के अधिकारियों और ठेकेदार संघ के बीच हुई वार्ता के पश्चात नियम समय पर मांगों



को मानने के आश्वासन के बाद सोमवार को ठेकेदार संघ ने अपना धरना समाप्त कर दिया है। वार्ता के दौरान संघ के अध्यक्ष पुष्कर सिंह फस्टांग सिंचाई

विभाग के मुख्य अभियंता सुभाष चंद्र और अधिशासी अभियंता मनोज कुमार सहित ठेकेदार संघ के जुड़े कई ठेकेदार और विभागीय अधिकारी मौजूद थे।

पेड़ों पर रक्षा सूत्र बांधकर लिया सुरक्षा का संकल्प

चमोली : रक्षाबंधन के त्यौहार को चमोली जिले में उल्लस, उमंग और श्रद्धापूर्वक मनाया गया। सोमवार को सम्पन्न रक्षाबंधन पर्व पर बहनों ने भाइयों के हाथ में राखी बांधी। रक्षाबंधन के अवसर पर मंदिरों में भी बड़ी भीड़ जुटी। गोपेश्वर में गोपीनाथ मंदिर में रक्षाबंधन की शुरुआत भगवान गोपीनाथ के दर्शन पूजन और उन्हें राखी अर्पित करने से हुई। उदरम घाटी में स्थित प्रसिद्ध बंशीनारायण मंदिर में बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने पहुंच कर भगवान श्रीहरि नारायण बंशीनारायण की पूजा अर्चना कर राखी अर्पित की गोपेश्वर को हरा भरा बनाने में लगे संकल्प अभियान कार्यकर्ताओं ने पेड़ों पर रक्षा सूत्र बांधकर उनकी सुरक्षा का संकल्प लिया। संकल्प अभियान के संयोजक मनोज तिवारी ने बताया 2014 पौषों पर रक्षा सूत्र बांध कर उनकी सुरक्षा का संकल्प का अभियान जन सहयोग से जारी है।

वीरांगनाओं ने डीएम को बांधा रक्षासूत्र

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जिलाधिकारी गढ़वाल डा. आशीष चौहान ने सोमवार को पौड़ी के भिताई गांव पहुंचकर शहीद सैनिकों की वीरांगनाओं के साथ रक्षाबंधन मनाया। भिताई गांव के पंचायत भवन में जिला सैनिक कल्याण विभाग के तत्वावधान में आयोजित एक कार्यक्रम में क्षेत्र की सात वीरांगनाओं ने डीएम को रक्षासूत्र बांधकर उनके लिए स्वास्थ्य जीवन की कामना की। डीएम ने वीरांगना बहनों को शुभुन स्वस्थ्य उपहार भेंट किए। रक्षाबंधन पर आयोजित कार्यक्रम में वीरांगनाओं ने शहीदों के सम्मान को लेकर कहा कि देश की सहदयों की सुरक्षा में अपना सर्वत्र न्योछावर करने वाले गढ़वाल क्षेत्र के वीर शहीदों के सम्मान में, इंडिया गेट जैसी संरचना का निर्माण समय की दरकार है। उन्होंने कहा कि देश की सुरक्षा में गढ़वाल का योगदान व शहादत के किस्सों से इतिहास के पन्ने भरे पड़े हैं। कहा कि ऐसा स्मारक ही एक भाई की तरफ से

वीरांगनाओं को शणुन व आशीर्वाद होगा। डीएम ने कहा कि देश की सुरक्षा में उत्तर-रखण्ड का योगदान ऐतिहासिक है। विशेषकर गढ़वाल क्षेत्र में युवाओं का देश सेवा में बढ़चढ़कर योगदान करना देशप्रेम का उमंग उदाहरण है। कहा कि देश की सुरक्षा के दौरान शहीद होने वाले गढ़वाल क्षेत्र के वीर वीरांगनाओं ने डीएम को रक्षासूत्र बांधकर उनके लिए स्वास्थ्य जीवन की कामना की। डीएम ने वीरांगना बहनों को शुभुन स्वस्थ्य उपहार भेंट किए। रक्षाबंधन पर आयोजित कार्यक्रम में वीरांगनाओं ने शहीदों के सम्मान को लेकर कहा कि देश की सहदयों की सुरक्षा में अपना सर्वत्र न्योछावर करने वाले गढ़वाल क्षेत्र के वीर शहीदों के सम्मान में, इंडिया गेट जैसी संरचना का निर्माण समय की दरकार है। उन्होंने कहा कि देश की सुरक्षा में गढ़वाल का योगदान व शहादत के किस्सों से इतिहास के पन्ने भरे पड़े हैं। कहा कि ऐसा स्मारक ही एक भाई की तरफ से

जीर्ण-क्षीण भवन में रहने को मजबूर वृद्धा

सरकारी योजनाओं का नहीं मिला अब तक लाभ

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखंड कल्जीखाल की पूर्वी मनियास्थूँ पट्टी के ग्राम गूंड निवासी एक 80 वर्षीय वृद्धा जीर्ण क्षीण मकान में रहने को मजबूर है। वृद्धा को अभी तक सरकारी योजनाओं का लाभ नहीं मिल पाया है। जबकि सरकार दावा कर रही है कि पात्र लोगों को सरकारी योजनाओं का लाभ मिल रहा है।

ग्राम गूंड निवासी 80 वर्षीय कुमाली देवी निरक्षर है। उनके पति का दस वर्ष पूर्व स्वर्गवास हो गया है तथा उसकी कोई संतान नहीं है। डिजिटल के इस दौर में अभी तक कुमाली देवी का आधार कार्ड नहीं बन पाया है, जिस कारण उनका राशन कार्ड नहीं बन पाया।



राशन कार्ड और आधार कार्ड के कारण उनको सरकारी योजनाओं का लाभ नहीं मिल रहा है। सामाजिक कार्यकर्ता जगमोहन डांगी ने बताया कि वृद्धा कुमाली देवी को वृद्ध आश्रम में रखने

का अनुरोध किया गया, लेकिन वह कहीं भी जाने को तैयार नहीं है। बताया कि लगातार हो रही अतिवृष्टि में वृद्धा का जीर्ण क्षीण मकान में रहना किसी खतरों से खाली नहीं है। ज्ञात हो कि कुस्याण

गांव में बीते शुक्रवार को अतिवृष्टि से एक घर की दीवार गिर जाने से मलवे में दबकर महिला की मृत्यु हो गयी थी। जिला प्रशासन को संवेदनशील होना पड़ेगा और वृद्धा का सुरक्षित स्थान पर विस्थापन करना होगा, ताकि किसी अनहोनी से बचा जा सके। ग्राम पंचायत प्रधान गौराण श्रीमती मुन्नी देवी ने बताया कि वृद्धा को आधार कार्ड बनाने के लिए नवीनक सीएससी सेंटर में ले जाने का बहुत अनुरोध किया, लेकिन वृद्धा अपने

छात्रों के भविष्य निर्माण हेतु अभिभावक करें सहयोग

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : कोट ब्लॉक के मां भुवनेश्वरी मंदिर संस्कृत विद्यालय में छात्रों के सर्वांगीण विकास हेतु प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी अभिभावक सम्मेलन का आयोजन किया गया। सोमवार को रक्षाबंधन व संस्कृत दिवस के अवसर पर बच्चों का यज्ञोपवीत सम्पन्न हुआ। इस दौरान 38 छात्रों ने इस वर्ष गुरुद्विधा ली। कार्यक्रम का संचालन करते हुए आचार्य नवीन ने छात्रों के भविष्य निर्माण हेतु अभिभावकों से सहयोग करने की अपील की। कहा कि वैदिक सनातन धर्म में पूर्व से ही संस्कारों का अद्वितीय महत्व रहा है। प्रधानाचार्य अनूप द्वारा प्रसाद ने कहा कि संस्कार हमारी पहचान है इसके बाद अब वे छात्र वेदाध्ययन कर सकेंगे। वरिष्ठ अध्यापक नवीन जुयाल ने बताया



कि इन बच्चों के निर्माण हेतु हम बहुत परिश्रम करते, जिसका परिणाम बॉर्ड परीक्षा में देखा गया। वहीं प्रबंधक राजेन्द्र जुयाल ने पूरी टीम व छात्रों की सराहना

की। पूजन आचार्य अनूप द्वारा सम्पन्न करवाया गया। आचार्य नवीन, आशीष, कमलदीप ने गुरुद्विधा दी। इस अवसर सभी छात्रों के अभिभावक उपस्थित रहे।

शिवपुर में लगातार बढ़ रही गुलदार की धमक, दहशत में लोग

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : शिवपुर क्षेत्र में गुलदार की धमक थमने का नाम नहीं ले रही। रविवार रात गुलदार ने घर के बाहर एक कमरे में बैठे पालतू कुत्ते को अपना निवाला बना दिया। पूरी घटना घर में लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। वहीं, क्षेत्र में लगातार बढ़ रही गुलदार की धमक से वार्डवासियों में दहशत बनी हुई है। शाम ढलते ही वार्डवासियों का घरों से बाहर निकलना भी मुश्किल हो गया है।

शिवपुर क्षेत्र का अधिकांश भाग जंगल से सटा हुआ है। ऐसे में आए दिन आबादी में जंगली जानवर पहुंच जाते हैं। पिछले कई माह से क्षेत्र में गुलदार की धमक बनी हुई है। शिवपुर क्षेत्र का अधिकांश भाग जंगल से सटा हुआ है। ऐसे में आए दिन आबादी में जंगली जानवर पहुंच जाते हैं। पिछले कई माह से क्षेत्र में गुलदार की धमक बनी हुई है।

भोंड गांव में कम नहीं हो रही गुलदार की दहशत

नई टिहरी : भिलगना रेंज के हिंदाव पट्टी स्थित भोंड गांव में गुलदार की दहशत बनी हुई है। गुलदार के भय के कारण ग्रामीणों का घर से बाहर निकलना मुश्किल हो गया है। ग्रामीणों को गांव के आसपास गुलदार कई बार दिखाई दे रहा है। ग्रामीणों ने शासन-प्रशासन से गुलदार को पकड़ने के लिए पिंजरा लगाने की मांग की।

भोंड गांव में 22 जुलाई को दिन दहाड़े एक 11 वर्षीय बालिका को गुलदार रातक ले गया। जिसका क्षत विक्षत शव गांव के पास ही झाड़ियों से बरामद हुआ था। ग्रामीणों के आक्रोश के बाद वन विभाग ने गुलदार को आदमखोर घोषित कर उसे मारने के लिए गांव में स्ट्रैपर तैनात किया।



घर में लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हुआ गुलदार

पता चला तो उन्होंने घर के बाहर निकलकर काफी शोर मचाया। लेकिन, गुलदार ने कुत्ते को छोड़ा नहीं। वार्डवासियों का कहना है कि आए दिन

गुलदार पालतू जानवरों को अपना निवाला बना रहा है। ऐसे में घरों में रहने वाले बच्चों व बुजुर्गों को भी खतरा बना हुआ है। वार्डवासियों ने वन विभाग से

छः साल बाद परिजनों को मिला युवक

नई टिहरी : टिहरी जिले के कैंपटी थाना पुलिस की सतर्कता से छः से लापता युवक परिजनों को मिल गया है। परिजनों से लापता चल रहे 25 वर्षीय युवक के मिलने पर सभी व्यक्त करते हुए पुलिस का आभार जताया। युवक के माता ने कहा उन्हीने बेटे के मिलने की उम्मीद छोड़ी थी। लेकिन टिहरी पुलिस के ऑपरेशन स्माइल के कारण उनका बेटा उन्हें मिल पाया है। टिहरी पुलिस एसएसपी के निर्देश पर लापता लोगों को ढूँढने के लिए ऑपरेशन स्माइल चलाया हुआ है। जिसके तहत पुलिस टीमों से बनाकर लापता लोगों को ढूँढकर परिजनों को सौंप रही है। एक युवक पुलिस को कैंपटी बाजार में घूमता हुआ मिला। पुलिस उच निरीक्षक राकेश डिमरी, मैज

रहे थे। लेकिन कोई सुराग नहीं लग पा रहा था। बावजूद अत टिहरी पुलिस के प्रयास से उन्हें बेटा मिल पाया है। उन्होंने खुशी व्यक्त करते हुए पुलिस का आभार जताया।

धूमधाम से मनाया रक्षाबंधन पर्व जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : सोमवार को रक्षाबंधन का पर्व धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस दौरान बहनों ने अपने भाइयों की कलाई पर राखी बांधकर लंबी आयु की कामना मांगी। रक्षाबंधन पर्व पर बाजारों में भी रौनक रही। शहर में मिठाई और राखी की दुकानों में राखी लेने के लिए सुबह लगे की भीड़ भी दिखाई दी। जिले के सप्तगुली, धुमकोट, नैनीडांडा, कुकेश्वर, बीहटाखाल के साथ ही राठ क्षेत्र में रक्षाबंधन का पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया।

एक नजर

महिला अपराध पर अंकुश लगाने में सरकार नाकाम

नई टिहरी : कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने देश और प्रदेश में महिलाओं के साथ हो रही हिंसक, चैन उपीड़न की घटनाओं के विरोध में सोमवार को उपवास रखा। मौके पर भाजपा की केंद्र और राज्य सरकार को बढ़ते महिला अपराधों पर भी घेरा। मौके पर आरोपियों को फांसी की सजा देने की मांग की। सोमवार को जिला मुख्यालय स्थित पार्टी कार्यालय में जिलाध्यक्ष राकेश राणा के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने उपवास रखा। कहा कि कोलकाता में एक महिला डॉक्टर के साथ दरिदगी की गई, इस घटना मानवता को शर्मसार कर दिया। साथ ही देहरादून के आईएसबीटी में एक बेटी के साथ गैरेपे की घटना ने कानून व्यवस्था पर गहरे सवाल खड़े कर दिए हैं। कहा कि इससे पूर्व भी हेमा नेगी, पिंकी के साथ घटित हुईं से भी सरकार ने सबक नहीं लिया है। उन्होंने महिलाओं के साथ हो रही घटनाओं को रोकने लिए सख्त कदम उठाने की मांग की। इस मौके पर प्रवक्ता शांति प्रसाद भट्ट, महिला जिलाध्यक्ष आशा रावत, विजय गुनसोला, सुशरंफ अली, अनीता शाह, देवेन्द्र नौडियाल, साहब सिंह सजवाण,शक्ति प्रसाद जोशी आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

धूमधाम से मनाया रक्षाबंधन

नई टिहरी : सोमवार को रक्षाबंधन के त्योहार की धूम रही। भाई-बहनों का यह त्योहार पूरे प्रदेश में धूमधाम से मनाया गया। बहनों ने पूजा-अर्चना के बाद भाइयों की कलाई में राखी बांधकर रक्षाबंधन का पर्व मनाया। सोमवार को दोपहर डेढ़ बजे के बाद रक्षाबंधन का शुभमहूर्त शुरू होने के बाद बहनों के भाइयों को राखी बांधी। बहनों ने मिठाइयों और राखी से सजी थांतियों के साथ भाइयों की आरती उतारक उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। भाइयों ने भी बहनों को मन परसंद उपहार के साथ दक्षिणा दी। पंडितों ने भी जनमानों को राखी बांधी। (एजेंसी)

स्कूलों में खुलेंगे पुस्तकालय : रमोला

नई टिहरी : प्रतापनगर के ब्लाक प्रमुख प्रदीप चंद रमोला ने ब्लाक के इंटर कॉलेजों और माध्यमिक विद्यालयों में संसाधनों की कमी को देखते हुए पुस्तकालय खुलवाने का निर्णय लिया है। जिसके तहत ब्लाक के इंटर कालेजों और माध्यमिक विद्यालयों को पुस्तकालय खोलने को पुस्तकें, आलमारियां व रैक उपलब्ध कराने की बात कही है। रविवार को पत्रकारों से बातचीत में प्रतापनगर के ब्लाक प्रमुख रमोला ने कहा कि प्रतापनगर ब्लाक जनपद का दूरस्थ ब्लाक हैं। यहां के विद्यालय में विभिन्न तरह की प्रतिभाएं हैं, लेकिन उन्हें संसाधनों का अभाव है। इसलिए प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने वाली ब्लाक की प्रतिभाओं को आगे बढ़ाने के लिए ब्लाक के इंटर कालेजों में माध्यमिक विद्यालयों में ब्लाक राज्य वित्त व अन्य संसाधनों की मदद से पुस्तकालय खुलवाने का काम जल्द शुरू किया जाएगा। जिसके तहत विद्यालयों को पुस्तकें, आलमारियां च रैक उपलब्ध करवाये जाएंगे। ताकि यहां पर प्रतिभावान छात्र प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी पूरे संस्थाधनों के साथ कर सकें। (एजेंसी)

जीआईसी नंदासैण में शिक्षकों की नियुक्ति की उठाई मांग

चमोली : अटल ऊकूट जीआईसी नंदासैण में अधिभावक अध्यापक संघ ने रिक्त पदों पर शिक्षकों की तैनाती करने की मांग उठाई है। संघ के अध्यक्ष अर्जुन भंडारी, विद्यालय प्रबंध समिति अध्यक्ष बरिंद्र रावत, प्रधान तावचर भंडारी, क्षेत्र पंचायत सदस्य हरेंद्र चौधरी, सुमन देवी, सरिता कुंड़ुपर, कुलदीपा सिंह, आशा भंडारी, बरिंद्र नेगी, चंपदीप देव दिनेश कुमार ने मुख्यमंत्री को दिए ज्ञापन में कहा गया कि विद्यालय में गणित, भौतिक विज्ञान व भूगोल में प्रवक्ता और अंग्रेजी में सहायक अध्यापक के पद रिक्त हैं। जिससे विद्यालय का शिक्षण कार्य प्रभावित हो रहा है। विद्यालय में 15 से अधिक गांवों के 232 छात्र-छात्राएं अध्ययनरत हैं और परीक्षाओं के भी कुछ ही महिने शेष रह गए हैं। पद रिक्त होने से अधिभावकों एवं क्षेत्रवासियों में असंतोष व्याप्त है। (एजेंसी)

बारिश से आवासीय मकान को खतरा

चमोली : ब्योंक के डुंग्री ग्वाड गांव में बारिश से एक पुस्ता धंसने के कारण आम रास्ता क्षतिग्रस्त हो गया। रास्ते से इंद्रा देवी के आवासीय मकान को भी खतरा बना है। उन्होंने कहा कि भूधंसाव की दरारें आवासीय मकान की सीढ़ियों तक आ गई हैं। वहीं इस धंसाव की मिट्टी आवासीय मकानों के पीछे गिर रही है। खेत भी धंस रहे हैं। इंद्र देवी ने कहा कि इस भूधंसाव की मरम्मत का काम जल्द से जल्द किया जाए।

सोंग नदी में फंसे दो लोगों को एसडीआरएफ ने बचाया

देहरादून। रायपुर में दो सौ बीघा कॉलोनी के पीछे सोंग नदी में सोमवार सुबह अचानक तेज हुए बहाव में दो मजदूर फंस गए। रायपुर विधायक उमेश शर्मा काऊ ने इसकी सूचना पुलिस को दी। एसडीआरएफ ने रस्सों के सहारे तेजी से रेस्क्यू कर दोनों मजदूरों को नदी से सुरक्षित बाहर निकाला। रायपुर थानाध्यक्ष प्रदीप नेगी ने बताया कि विधायक उमेश शर्मा ने सोमवार सुबह सूचना दी। बताया कि दो सौ बीघा में ओएसिस्क स्कूल के पीछे सोंग नदी में अचानक अधिक पानी आने से दो मजदूर फंस गए हैं। सूचना पर वह पुलिस फोर्स के साथ मौके पर पहुंचे और एसडीआरएफ को बुलाया। नदी में तेजी से पानी का बहाव बढ़ रहा था। एसडीआरएफ टीार दरोगा सुरेंद्र सिंह नेतृत्व में मौके पर पहुंची। तेजी से रस्सी

किशोरी से गैंगरेप के पांचों आरोपी जेल भेजे गए

देहरादून। आईएसबीटी परिसर में बस के भीतर 16 वर्षीय किशोरी से गैरेप के पांचों आरोपी जेल भेज दिए गए। लंबी पृछताछ के बाद सोमवार दोपहर पटेलनगर कोतवाली पुलिस ने पांचों को रक्षा बंधन की छुट्टी के चलते दोपहर को ड्यूटी मजिस्ट्रेट कोर्ट में पेश किया। वहां से उन्हें न्यायिक अधिरक्षा में जेल भेजा गया। वहीं मुगदमाद जिले से देहरादून पहुंचे पीडृिता के परिजनों के सोमवार को बयान दर्ज किए गए। गैरेप के इस मामले में बीते शनिवार को बाल कल्याण समिति की ओर से केस दर्ज किया गया। घटनाक्रम के अनुसार 12 अगस्त की रात करीब डई बसे आईएसबीटी पर करीब 16 वर्षीय किशोरी मिली। बाल कल्याण समिति टीम ने प्रारंभिक पृछताछ की तो वह अपने परिजनों के बारे में कुछ नहीं बता पाईं। घटना की रात पुलिस को सूचित कर बालिका निकेतन ले जाया गया। वहां तीन दिन तक एक-एक कर चाह्लड

रक्षाबंधन के पर्व पर बसों में उमड़ी भीड़, सीटों को लेकर मारामारी

रुद्रपुर। रक्षाबंधन के त्योहार को लेकर सोमवार को रोडवेज स्टेशन में यात्रियों की भीड़ उमड़ गयी। यात्रियों की अधिक संख्या के बीच बसों में सीटों को लेकर मारामारी की स्थिति रही। बरेली मार्ग पर सोमवार को सबसे अधिक भीड़ रही। लोगों ने रोडवेज परिसर में घंटों यात्रा के लिए इंतजार किया। भीड़ के चलते बरेली मार्ग पर रोडवेज बसों के फेरे बढ़ाए गए। सोमवार को रुद्रपुर बस अड्डे पर सुबह से ही रक्षाबंधन का त्यौहार मनाने के लिए अपने घरों को जाने के लिए भीड़ जमा हो गई।

बरेली और दिल्ली के लिए यात्रियों की सबसे अधिक भीड़ रही। काशीपुर, बरेली, बहेड़ी, मिर्जाक जहां वाली बसों में सीट के लिए मारामारी दिखी। यात्रियों की बढ़ी संख्या को देखते हुए रोडवेज प्रबंधन को अनिश्चित बसों की व्यवस्था करनी पड़ी। बरेली, काशीपुर, टनकपुर रूट पर बसों की संख्या के साथ फेरे बढ़ाए गए। रुद्रपुर औद्योगिक नगरी होने

कोटी—इच्छाड़ी—मीनस मोटर मार्ग पर सफर करना हुआ खतरनाक

विकासनगर। जौनसार बाघर क्षेत्र के 52 गांवों, मजरों और हिमाचल प्रदेश को जोड़ने वाला हरिपुर–कोटी–इच्छाड़ी–खन्नू–मीनस मोटर मार्ग चलने योग्य नहीं रह गया है। स्थानीय ग्रामीणों के बार–बार शिकायत के बाद जिम्मेदार महकमा और जनप्रतिनिधि ध्यान नहीं दे रहे हैं।

इस मार्ग से जुड़े ग्रामीण लंबे समय से क्षेत्रीय विधायक व मुख्यमंत्री तक से मार्ग सुधारिकरण और चौड़ीकरण की मांग कर चुके हैं, लेकिन किसी ने ग्रामीणों के इस ददं को गंभीरता से नहीं लिया। सरकार ने इसे स्टेट हाइवे तो

पछुवादून के अस्पतालों में तीन दिन से ओपीडी बंद

विकासनगर। उप जिला अस्पताल समेत सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र और उप स्वास्थ्य केंद्रों में लगातार तीन दिन से ओपीडी बंद रहने का असर गरीब तपके के मरीजों पर पड़ा है। निजी अस्पतालों की फीस नहीं दे पाने के कारण उन्हें बिना उपचार कराए ही लौटना पड़ा। शनिवार से चिकित्सा कर्मियों के देशव्यापी कार्यबहिष्कार और सोमवार को रक्षाबंधन का अवकाश होने की वजह से 17 अगस्त से 19 अगस्त तक सभी सरकारी अस्पतालों में ओपीडी का संचालन नहीं हुआ।

इसका सीधा असर मरीजों पर पड़ा है। 18 अगस्त को रविवार होने की वजह ओपीडी बंद। वहीं सोमवार को रक्षाबंधन का सार्वजनिक अवकाश होने के कारण ओपीडी बंद होने की जानकारी ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को नहीं थी। लिहाजा बड़ी



डालकर दोनों मजदूरों को बाहर निकाला। इनकी पहचान नीतीशा कुमार उग्र बीस वर्ष निवासी भेरसियां थाना इकरा जिला पूर्वी चंचारण और पिंकू यादव उम 23 वर्ष निवासी बरेटा थाना बनियापुर जिला

महिला पुलिस कर्मचारियों ने मंत्री जोशी को बांधी राखी

देहरादून। कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी के आवास पर सोमवार को रक्षाबंधन के मौके पर महिला पुलिस कर्मियों ने मंत्री जोशी को राखी बांधी। महिला पुलिसकर्मियों ने उन्हें तिलक लगाया और उन्हें मिठाई खिलाईं। कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने महिला पुलिस कर्मियों को उपहार भी भेंट किए। मंत्री जोशी ने ने कहा कि मैं पिछले 19 वर्षों से गैरेप का कार्यन्त्रम करवाता हूँ किन्तु इस वर्ष भतीजे के देहांत होने के कारण रक्षाबंधन उत्सव आयोजित नहीं हो सका। आवास पर पहुंची महिला पुलिस कर्मियों को रक्षाबंधन की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि जिस आदर, सम्मान और स्नेह से उन्होंने मुझे राखी बांधी हैं, मैं एक भाई और जन्मसेवक होने के नाते उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करता हूँ। जोशी को चमोली और बागेश्वर के दूरस्थ क्षेत्र को देहरादून में तैनात महिला पुलिस कर्मियों ने राखी बांधी।

के कारण यहां लाखों की संख्या में बाहरी राज्यों के लोग रोजगार करते हैं। रक्षा बंधन का पर्व हो या फिर होली और दीपावली यहां से लोग अपने घरों को जाते हैं या फिर अन्य राज्यों में नौकरी करने वाले यहां आते हैं।

त्योहारों के मौके पर ट्रेनों में टिकट नहीं मिलने पर लोग बसों से सफर करते हैं। सरकारी और निजी संस्थानों में अवकाश के चलते रक्षाबंधन के त्यौहार पर लोगों के अपने घरों को जाने के लिए उन्माहित थे। भीड़ सोमवार को सुबह ही उमड़नी शुरू हो गयी थी। बरेली और दिल्ली के लिए भीड़ सबसे अधिक रही। बरेली मार्ग पर 17 बसों को भेजा गया, जबकि पीलीभीत पुरमपुर के लिए पांच बसें लगाई गईं। इसके अलावा टनकपुर, काशीपुर, देहरादून, हरिद्वार अन्य मार्गों में भी बसें भेजी गईं। डिणो के सहायक महाप्रबंधक केएस राणा ने बताया कि यात्रियों की संख्या बढ़ने पर बरेली रूट पर चार के स्थान पर 17 बसें लगाई गईं।

कोटि—इच्छाड़ी—मीनस मोटर मार्ग पर सफर करना हुआ खतरनाक

घोषित कर दिया, लेकिन मार्ग के सुधार के कोई ठोस कदम नहीं उठाया। इस कारण 32 किलोमीटर लंबा यह मार्ग कई स्थानों पर बुरी तरह सड़ा हुआ है। जल विद्युत परियोजना कोटी इच्छाड़ी के निर्माण के समय वर्ष 1962 में इस मार्ग का निर्माण हुआ था।

इससे 52 गांव व मजरों के साथ ही हिमाचल प्रदेश को भी यातायात सुविधा का लाभ मिला था। डिब्ररी की पावर हाउस व कोटी इच्छाड़ी बांध को अधिशासी अधिनियंता रचना थपलियालरु ने कहा कि मार्ग के सुधारीकरण और चौड़ीकरण के लिए प्रस्ताव शासन को विद्युत गृह खंड डाकपत्थर और



संख्या में मरीज उपचार कराने के लिए उप जिला अस्पताल और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में पहुंचे। यहां ओपीडी बंद होने पर मरीजों ने निजी अस्पतालों

का सहारा लिया।

वहीं आर्थिक तौर पर कमजोर तबके के मरीज बिना उपचार कराए ही वापस लौट गए। हालांकि गंभीर रूप से बीमार

बैडमिंटन में इकोल ग्लोबल स्कूल ओवरऑल चैंपियन

देहरादून। सरदार प्रीतम सिंह मेमोरियल इंटर स्कूल बैडमिंटन चैंपियनशिप में इकोल ग्लोबल गर्ल्स स्कूल ओवरऑल चैंपियन रहा। इकोल ग्लोबल स्कूल में रविवार को प्रतियोगिता खेली गई। दो दिवसीय प्रतियोगिता में जिले के विभिन्न स्कूलों के खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। इस दौरान प्रॉमिसिंग स्कूल अवाइर्स में वैंटेज हॉल विजेता, शिंगली हिल इंटरनेशनल अकादमी उपविजेता, यूनिवर्सल अकादमी द्वितीय उपविजेता रहे। इसी प्रकार ओवर ऑल चैंपियनशिप में यूनिसन वर्ल्ड स्कूल स्नर अप, वायन वर्ग एलन स्कूल द्वितीय स्नरअप रहे। अंडर 13 आयुवर्ग में आध्या शर्मा, अंडर 15 में विविशा, अंडर 17 में तेजस्विनी सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुकी गईं। इस दौरान छात्र-छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां भी दीं। मुख्य अतिथि अर्वाचिन भारती भवन के अध्यक्ष सत्यप्रकाश शर्मा ने विजेताओं को सम्मानित किया।

अल्मोड़ा में हर्षोल्लास के साथ मनाया रक्षाबंधन पर्व

अल्मोड़ा। भाई-बहन के बीच स्नेह को दर्शाने और अटूट रिश्ते को और प्रगाढ़ बनाने वाला रक्षाबंधन का त्योहार गुरुवार को सांस्कृतिक नगरी अल्मोड़ा में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। बहनों ने भाइयों की कलाई पर रक्षा सूत्र बांधकर उनके अच्छे जीवन की कामना की। बहनों ने अपने भाइयों की कलाई पर रक्षा का धागा बांधकर आरती करके उनकी दीर्घायु की कामना की। भाइयों ने भी बहनों को विभिन्न तरह के उपहार देकर उनके चेहरों पर मुस्कान बिखरे दी। भाई-बहनों ने रक्षा बंधन का पर्व प्रेम, विश्वास, धार्मिक और सामाजिक रीति रिवाजों के साथ मनाया। रक्षाबंधन के त्यौहार को लेकर बच्चों में खासा उत्साह बना। रंग बिरंगी काटून वाली और लाइट वाली राखियां बच्चों की पहली परसंद बनीं। भद्रा के चलते कुछ बहनों ने भाइयों की कलाई पर तड़के तो बहूतों ने

विना किसी परेशानी को बहनों को मुफ्त सफर की सुविधा दी जा रही है। महिलाओं को शून्य रुपये का टिकट दिया गया है। रक्षाबंधन को लेकर चालक-परिचालक समेत कार्यशाला में तैनात कर्मियों की छुट्टी निरस्त कर दी गई थी। निर्धारित किमी. से अधिक अर्जित करने वाले चालक-परिचालकों को प्रोत्साहन राशि दी जाएगी।

हर वर्ष की तरह इस बार भी सरकार ने महिलाओं को बसों में नि:शुल्क सफर का महिला दिया है। रक्षाबंधन पर महिलाओं को बस में सफर करने का कोई विक्रया नहीं लिया गया। यात्रियों की सुविधा के लिए निगम की 32 और अनुबंधित 47 बसों का संचालन किया गया। लोकल रूट के लिए संचालित बसों के दो-दो फेरे बढ़ाए गए। एआरएम केएस राणा ने बताया कि रक्षा बंधन को लेकर बहनों को रोडवेज बसों में नि:शुल्क यात्रा कराने के मुख्यालय से मिले आदेश के त्रम में

हर्षोल्लास के साथ मनाया रक्षाबंधन पर्व पर स्वाथं सिद्धि योग, रवि योग, धनिष्ठा नक्षत्र समेत कई शुभ प्रभावकारी योग बनें। ज्योतिष पंडितों ने रक्षा बांधने का शुभ मुहूर्त 1 बजकर 35 मिनट से लेकर 4 बजकर 20 मिनट तक बताया था। रक्षाबंधन के मौके पर सुबह से नगर के मंदिरों में पूजा-अर्चना का सिलसिला जारी रहा। बहनें भाइयों ने लंबी आयु की कामना करते नजर आईं।

श्रीअन्न उगाएं, समाज को निरोग बनाएं : डा. वली

—उत्तराखंड की जमीन श्रीअन्न की खेती के लिए उपयुक्त

देहरादून। देश के नामचीन आहार विशेषज्ञ पद्मश्री डॉं खारद वली ने कहा कि श्रीअन्न की खेती के लिए किसी खास जमीन की जरूरत नहीं है। उत्तरखंड की जमीन श्रीअन्न की खेती के लिए उपयुक्त है। उन्होंने कहा कि देश को डाक्टर नहीं किसान निरोग कर सकते हैं। डॉं खारद ने इंडियन पब्लिक स्कूल राजावाला में आयोजित मिलेट्स महासेवा के दूसरे दिन सोमवार को ये बात कही। डा. वली ने कहा कि बाजार ने हमारे खानपान का तरीका खराब कर दिया है। इससे निजात पाने का एकमात्र उपाय श्रीअन्न का नियमित सेवन करना है। चावल, गेहूं, चीनी, मैदा और मिलावटी तेल खाने से हम बीमार हो रहे हैं। हमारे शरीर का ग्लूकोज

संतुलन गड़बड़ गया है। जिससे हम बीमार होते जा रहे हैं और समय से पहले मौत के मामले तक सामने आ रहे हैं। श्रीअन्न में अद्भुत औषधीय गुण हैं। कोदो, कुटकी, कगनी, सावां और हरा सावां का नियमित सेवन करने से हम एक नहीं कई बीमारियों से बच सकते हैं। निजात पा सकते हैं। डॉं खारद ने कहा कि शरीर की अधिकांश बीमारियों की शुरुआत ग्लूकोज के असंतुलन से होती है। श्रीअन्न इस असंतुलन को दूर करने की अचूक दवा है। लेकिन हमने अपना स्वास्थ्य रसाईं घर में खो दिया है और डाक्टर के पास जाकर स्वास्थ्य ढूँढ़ने हैं। समारोह की अध्यक्षता अवसर ट्रस्ट के संस्थापक अध्यक्ष पूर्व सांसद डॉं आर के मिश्रा ने की। उन्होंने कहा कि पश्चिमी देशों के बिछाये जोग में हमलोग फंस चुके हैं ,जो हमें बीमार बनाने के कुचक्र में वषों से

लगा हुआ है। चावल, गेहूं और गन्ना के उत्पादन में हमने पर्यावरण को काफी नुकसान पहुंचाया है। हालात यह हो गईं है कि देश में जल संकट गहयने लगा है। एक किलो चावल के उत्पादन में 8 हजार लीटर पानी की आवश्यकता पड़ती है जबकि एक किलो गेहूं के उत्पादन में 10 हजार लीटर पानी की आवश्यकता होती है। जबकि एक किलो मिलेट (श्रीअन्न) के उत्पादन में महज ढाई सौ लीटर पानी की खपत होती है। समारोह में वरिष्ठ पत्रकार और इंदिरा गाँधी राष्ट्रीय कला केंद्र के अध्यक्ष पद्मश्री रामबहादुर राय, सेवानिवृत्त आईएएस और इंडियन पब्लिक स्कूल के कार्यपालक अध्यक्ष डीके कोटिया, वरिष्ठ पत्रकार राधा रमण समेत कई गण्यमान्य लोग मौजूद रहे।

रक्षाबंधन के मौके पर सुबह से नगर के मंदिरों में पूजा-अर्चना का सिलसिला जारी रहा। बहनें भाइयों ने लंबी आयु की कामना करते नजर आईं।



भद्रा समाप्त होने के बाद दोपहर के मुहूर्त में राखी बांधी। भद्रा सुबह 5 बजकर 53 मिनट से शुरू कलाई 1 बजकर 32 मिनट तक थी। इस कारण रक्षा सूत्र धारण करने में भाइयों को प्रतीक्षा करना पड़ी। इस वर्ष

दोस्त और कस्टम अधिकारी बन 2.41 लाख की धोखाधड़ी

विकासनगर। साइबर ठगों ने पहले दोस्त बनकर गिफ्ट भेजने की बात कहकर और फिर कस्टम अधिकारी बनकर एक युवती से दो लाख 41 हजार रुपये ठग लिए। तहरीर के बाद सहसपुर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। सहसपुर थाना प्रभारी मुकेश त्यागी ने बताया कि पूजा धीमान, निवासी निकट पंचायती भवन सहसपुर ने तहरीर देकर बताया कि उसके की और से शायी डॉट कॉम पर अपनी प्रोफाइल बनाई थी। इसके बाद उसे एक फोन आया। जिसने खुद का नाम करने बताया और अमेरिका में रहना बताया। इसके बाद दोनों में बातचीत होने लगी। एक दिन उसने उसे गिफ्ट देने की बात कही। जिसके लिए उसने उसका आधार कार्ड और व्हाट्सएप् नंबर मांगा। फिर दो अगस्त को उसके मोबाइल पर एक फोन आया। जिसने खुद को कस्टम अधिकारी बताया। कहा कि उनका एक पर्सल आया है। जिसकी वीडियो उसने उसे भेजी। फिर उसने 15 हजार रुपये भेजने का कहा।

टोंस चैतावनी निशान से 90 सेमी ऊपर बही

विकासनगर। यमुना और टोंस के उगरी क्षेत्र में लगातार हो रही बारिश से दोनों नदियों के जल स्तर में बढ़ोतरी हो रही है। प्रतिवोगिता के फाइनल मुकाबले में ओपन कैटेगरी में देहरादून और 40 प्लस श्रेणी में हल्द्वानी की टीमों ने जीत हासिल की। इस प्रतियोगिता में उत्तरखंड के विभिन्न हिस्सों से 28 टीमों ने भाग लिया। विजेता टीमों को पुरस्कार और ट्रॉफी प्रदान की गईं। बीते दिन प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले में 40 प्लस श्रेणी में श्रीनगर और हल्द्वानी में फाइनल मुकाबला हुआ। जिसमें हल्द्वानी की टीम विजयी रही। वहीं, ओपन कैटेगरी में देहरादून और श्रीनगर के बीच मुकाबला हुआ।



सेमी कम है। टोंस का जलस्तर बढ़ने पर कालसी थाना पुलिस की ओर से तटयं क्षेत्रों में मुनादी कराई गईं। जिसमें सुरक्षा की दृष्टि से नदी किनारे रहने वाले लोगों और मछली, लकड़ी पकड़ने के लिए तटों पर जाने वाले ग्रामीणों को सावधान किया गया। एसडीएम कालसी योगेश मेहरा ने बताया कि टोंस का जल स्तर

स्वास्थ्य सचिव और एसएसपी ने महिला डॉक्टरों से किया सुरक्षा का वादा

देहरादून। देहरादून में स्वास्थ्य सचिव डॉ. आर गजेश कुमार की ओर से रक्षाबंधन पर महिला डॉक्टरों एवं स्वास्थ्य कर्मियों के लिए दून अस्पताल में राखी बंधन कार्यक्रम का आयोजन कर मिसाल पेश की। वहीं, एसएसपी अजय सिंह भी अस्पताल पहुंचे और डॉक्टरों को सुरक्षा का भरोसा दिलाया। कोलकाता कांड के बाद डॉक्टरों के आक्रोश के बीच यह एक अहम कदम माना जा रहा है। एसआर डॉ. योगेश्वरी, पीजी डॉ. कंचन समेत महिला डॉक्टरों ने सुरक्षा का मुद्दा पुर्नजो तरीके से उठाया। सचिव ने अस्पतालों में महिला सुरक्षा को नई एसओपी जारी करने की बात कही। इस दौरान निदेशक डॉ. आशुतोष सयाना, प्राचार्य डॉ. गीता जैन, एएसएस डॉ. अनुग्रम अग्रवाल, डीएमएस डॉ. धनंजय डोभाल, डॉ. एमके पंत, डॉ. एनएस बिट्ट, डॉ. अनिल जोशी, डॉ. अतुल कुमार सिंह, डॉ. नितिन शर्मा, डॉ. शिव यादव, डॉ. अंकुर पांडेय, डॉ. अमित अरुण, डॉ. योगेश्वरी कृष्णन, सीपीआरओ महेंद्र भंडारी, ओपीडी समन्वयक विनोद इनमलर, सुरक्षा इंचांज भरत नकोटी आदि मौजूद रहे। अउर, एसएसपी अजय सिंह ने इमरजेंसी सें, 24 घंटे चौकी चलाने एवं आठ पुलिस जवान तैनात करने की बात कही। वहीं, पीजी डॉक्टरों ने सोमवार को अपना कार्य बहिष्कार जारी रखा और सुरक्षा व्यवस्था ठीक करने की मांग उठाई।

मुकदमा दर्ज किया। पुलिस ने जांच शुरू की। इस दौरान पाया कि पीडृिता का घर रेलवे ट्रैक के नजदीक है। ऐसे में चोरी बाहरी राज्य के चोर होने का अंदेश हुआ। पुलिस ने पंचाब निवासी घुमरूं सपेरा प्रजाति के दो आरोपी गिरफ्तार किए हैं। आरोपियों से चोरी किए गए करीब 41 लाख रुपये के गहने और विदेशी डॉलर बरगम किए गए हैं। सीपीडब्ल्यूडी के रिटायर इंजीनियर कुंदर सिंह गुमाई अजवपुरकलां के कुमार गली में रहते हैं। 16 अगस्त की रात वह पत्नी संग घर में सोए थे। रात को उनके घर में चोर घुसे। चोरों ने सुरेंद्र सिंह बंस कपरे में सोए थे, उसकी कुंडी बाहर से जड़ कर दी। इसके बाद घर से लाखों के गहने, विदेश डॉलर और कुछ अन्य कीमत सामान चुराकर ले गए। 17 अगस्त को मामलों में पुलिस ने

मुकदमा दर्ज किया। पुलिस ने जांच शुरू की। इस दौरान पाया कि पीडृिता का घर रेलवे ट्रैक के नजदीक है। ऐसे में चोरी बाहरी राज्य के चोर होने का अंदेश हुआ। पुलिस ने पंचाब निवासी घुमरूं सपेरा प्रजाति के दो आरोपी गिरफ्तार किए हैं। आरोपियों से चोरी किए गए करीब 41 लाख रुपये के गहने और विदेशी डॉलर तनतान पंचाब को गिरफ्तार किया गया। आरोपियों से चोरी किए गए करीब 41 लाख रुपये के गहने, 100 अमेरिकी डॉलर, 100 कैनैडियन डॉलर, वारदात में लॉकर तोड़ने में प्रयुक्त औजार बरगम किए गए।

बढ़ना बरसात की सामान्य प्रक्रिया है। इच्छाड़ी बांध से धीरे-धीरे पानी को छोड़ा जा रहा है। वहीं सोमवार को यमुना 454.91 मीटर पर बही, जो खतरे के निशान 455.37 मीटर से 36 सेमी कम है। उगरी क्षेत्र में लगातार हो रही बारिश के चलते यमुना के जल स्तर में बढ़ोतरी हो रही है, जिससे प्रशासन अलर्ट मोड पर है। विकासनगर के एसडीएम विनोद कुमार ने बताया कि डाकपत्थर बैरगज से कालसी थाना पुलिस की ओर से तटयं क्षेत्रों में मुनादी कराई गईं। जिसमें सुरक्षा की दृष्टि से नदी किनारे रहने वाले लोगों और मछली, लकड़ी पकड़ने के लिए तटों पर जाने वाले ग्रामीणों को सावधान किया गया। एसडीएम कालसी योगेश मेहरा ने बताया कि टोंस का जल स्तर

बढ़ना बरसात की सामान्य प्रक्रिया है। इच्छाड़ी बांध से धीरे-धीरे पानी को छोड़ा जा रहा है। वहीं सोमवार को यमुना 454.91 मीटर पर बही, जो खतरे के निशान 455.37 मीटर से 36 सेमी कम है। उगरी क्षेत्र में लगातार हो रही बारिश के चलते यमुना के जल स्तर में बढ़ोतरी हो रही है, जिससे प्रशासन अलर्ट मोड पर है। विकासनगर के एसडीएम विनोद कुमार ने बताया कि डाकपत्थर बैरगज से कालसी थाना पुलिस की ओर से तटयं क्षेत्रों में मुनादी कराई गईं। जिसमें सुरक्षा की दृष्टि से नदी किनारे रहने वाले लोगों और मछली, लकड़ी पकड़ने के लिए तटों पर जाने वाले ग्रामीणों को सावधान किया गया। एसडीएम कालसी योगेश मेहरा ने बताया कि टोंस का जल स्तर

जयन्त

संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक,मुद्रक और स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक

नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469 /79
फोन /फैक्स 01382-222383
फोन. 8445596074, 9412081969
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com